
Ata da Reunião Extraordinária Virtual do Conselho de Unidade da Faculdade de Engenharia da
Universidade Federal de Juiz de Fora (UFJF), realizada no dia dezoito de junho de dois mil e vinte e
um, às dez horas, através da Sala Virtual da Faculdade de Engenharia, plataforma oficial da UFJF
para reuniões online.
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Aos dezoito dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às dez horas, atendendo à
Convocação no 05/2021, de 16 de junho de 2021, reuniu-se o Conselho de Unidade desta
Faculdade, em sessão extraordinária, por meio virtual, sob a presidência do Diretor, Professor
Marcos Martins Borges. Estavam presentes, além do Presidente, 1- como Conselheiros
Docentes, os senhores: Vice-Diretor Henrique Antônio Carvalho Braga, André Luis Marques
Marcato, Antônio Eduardo Polisseni, Carlos Renato Pagotto, Elson Magalhães Toledo, Estevão
Coelho Teixeira, Exuperry Barros Costa, Fernando José de Almeida Andrade, João Alberto
Passos Filho, Jordan Henrique de Souza, José Alberto Barroso Castanon, Leonardo Willer de
Oliveira, Luis Henrique Lopes Lima, Luiz Evaristo Dias de Paiva, Marcelo Miranda Barros,
Maria Helena Rodrigues Gomes, Moisés Luiz Lagares Júnior, Patrícia Habib Hallak, Samuel
Rodrigues Castro e Thiago Vieira Nogueira Coelho; 2- como Conselheiros representantes dos
TAEs: Iramaia Aparecida Moraes, Luiz Arthur Rodrigues de Mello, Romilda Guiomar Inês
Prata Sigeiro, Sebastião Luiz de Aquino Girardi e Tatiana Nunes da Cruz; 3- como
Conselheiros representantes dos discentes, os acadêmicos: Ana Clara Campos Ribeiro,
Guilherme Cerqueira Trovoado, Isabella Pereira de Lima, Lidiane de Souza Jose Maria,
Tamirys de Oliveira Visona e Thiago Wurtz. Constatado o quorum regimental, o presidente do
Conselho de Unidade declarou aberta a sessão. A reunião foi iniciada com o item de pauta
único: Item I - PARA DELIBERAÇÃO: Abertura Concurso Público Docente -
Cronograma nº 01/2021. O diretor informou que o motivo exclusivo da reunião é a discussão
da Abertura de Processos para Concurso Público de Docente Efetivo, para contemplar os
Departamentos que possuem as vagas disponíveis. A princípio, na Faculdade de Engenharia, os
Departamento de Engenharia de Produção e Mecânica (EPD) e o de Engenharia Sanitária e
Ambiental (ESA) se enquadraria nos critérios de disponibilidade de vagas. O professor Antônio
Polisseni pediu a palavra e informou que apesar do Departamento de Construção Civil (CCI)
possuir vaga a ser preenchida, eles optaram por não demonstrar interesse no novo concurso pois
tinham um concurso pendente, referente edital de 01/2019, que ainda não havia ocorrido devido
a pandemia. O departamento havia aproveitado os editais de concurso para Professores
Substitutos e convocaram os dois primeiros colocados, para as vagas da Profa. Raquel e do
Prof. Nalon, estando assim resguardados. Após esclarecimentos de informações com o
professor Marcos Borges, o professor Antonio Polisseni informou que o departamento optou
por aguardar a retomada do edital 01/2019 após consulta à PROGEPE. Em sequência, o diretor
pediu desculpas pelo agendamento da reunião em cima da hora. Ele informou que havia um
prazo apertado para encaminhamento do processo para PROGEPE via SEI, que
obrigatoriamente deveria ser aprovado pelo Conselho de Unidade, vedadas aprovações ad
referendum. O diretor aproveitou para esclarecer que a mesa virtual do Conselho de Unidade foi
criada inicialmente para servir de repositório das atas e que alguns colegas têm remetido
processos para o setor. Ele solicitou que evitassem esta prática, pois o setor oficial de
recebimento de processos e demandas da Direção no SEI seria a mesa virtual da Secretaria da
Unidade. Como a mesa virtual do Conselho de Unidade não é utilizada atualmente para fins de
tramitação de processos, alguns processos não são vistos a tempo. Ele solicitou então que a
tramitação de processos fosse feita exclusivamente pelo setor da Secretaria. Retomando a pauta,
o diretor solicitou às Chefias dos Departamentos que possuíam processos de abertura de
concursos a serem submetidos, que tomassem a palavra. A Profa. Maria Helena iniciou o relato
informando que em decorrência da aposentadoria do Prof. Fabiano Leal, o Departamento se
deparou com a oportunidade da abertura do concurso para repor a vaga através de quadro
efetivo, visto que naquele momento contava com um substituto para a mesma. O Departamento
votou a favor do encaminhamento do processo de pedido de abertura de concurso. O diretor
colocou em discussão a abertura do concurso do Departamentos ESA. Não havendo
manifestações, o diretor abriu para votação. Não havendo votos contrários ou abstenções,
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aprovou-se a abertura do concurso por unanimidade. O professor Renato Pagotto solicitou a
palavra esclarecendo sobre o caso do Departamento de Engenharia de Produção e Mecânica. O
Departamento, através de seu órgão colegiado, acatou a possibilidade de abertura deste
concurso público, especificamente para suprir uma demanda no curso de Engenharia Mecânica,
onde havia um desfalque no quadro de professores. A possibilidade de abertura visava cobrir a
vaga do professor Alexandre Scari que hoje está com uma professora substituta. O diretor
encaminhou a proposta de abertura do concurso para o Departamento de Engenharia de
Produção e Mecânica para votação. Não havendo votos contrários ou abstenções, foi aprovado
por unanimidade. Encerrando a reunião, o professor Marcos Borges agradeceu a participação do
professor Luiz Evaristo pela sua atuação na Coordenação da Engenharia Civil como pró
tempore. O docente Luiz Evaristo agradeceu a todos pela oportunidade e aprendizado enquanto
esteve no cargo.O professor Moisés Lagares perguntou sobre o cronograma do edital dos
concursos de efetivos citado e o diretor informou que foi enviado por e-mail a todos os
departamentos. Não havendo mais nada a tratar, o presidente do Conselho agradeceu a presença
de todos e deu por encerrada a reunião, lavrando o presente Ata que será por todos assinada.
Juiz de Fora, 18 de junho de 2021.


